

СТАЛБ

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 31 (233)

29 июня

1938 г.

Народы Советской страны одержали новую блестящую победу: депутатами в Верховные Советы союзных и автономных республик единодушно избраны кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных — непоколебимые борцы за счастье народа.



Выборы в Верховный Совет РСФСР 26 июня 1938 г. В 58-м избирательном участке Ленинского избирательного округа г. Москвы. Товарищ И. В. Сталин опускает конверт с бюллетенем в избирательную урну. Фото С. ЛОСКУТОВА (Союзфото).

НАША СИЛА НЕСОКРУШИМА

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик закончены.

Великий советский многомиллионный народ еще раз показал всему миру, как велика и безгранична его любовь к большевистской партии, к любимому другу и учителю — мудрому Сталину.

Эту любовь и доверие всего народа большевистская партия заслужила в результате того, что трудящиеся всего Советского Союза еще и еще раз убеждаются, что интересы коммунистической партии — их интересы.

Подтверждением этому может служить говорящий сам за себя факт: почти 100 процентов всех избирателей отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуют за кандидатов блока, говорят избиратели, мы тем самым голосуем за любимую коммунистическую партию, за вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

С большим подъемом и воодушевлением прошли выборы по 33-му избирательному участку Ленинского округа г. Москвы. С именем великого Сталина подходили избиратели к урнам, отдавая свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Челухова М. В.

К избирательным урнам пришло 100 процентов избирателей нашего

участка.

Избирательница — сотрудница Института стали т. Львова — говорит, что «голос — мало: если потребуется, жизнь свою отдать готова». Этими словами она ясно высказала не только свое, но и общее мнение всех избирателей, их готовность до конца защищать дело Ленина—Сталина, дело освобождения трудящихся всех стран от ига капитализма.

Пусть позвучат фашистские песни на результатах выборов депутатов Верховных Советов республик еще раз убедятся, что всякие их проделки получают сокрушительный отпор всего советского народа. Фашистские заправилы из контрразведок пусть не пытаются засылать своих лазутчиков, ибо наши любимые нарком-индустриалы вместе со всем народом будут и впредь уничтожать всякую гадину, откуда бы она ни приползла.

Но на достигнутых результатах нам успокаиваться не время; нужно все время помнить указания товарища Сталина о капиталистическом окружении и о необходимости всегда быть бдительными, чтобы быть готовыми во-время отразить всякие проделки врагов.

Разнообразие форм и методов агитационно-массовой работы, применяемых в период подготовки и проведения выборов, должно быть учтено и применено при последующих выборах областных, городских и районных советов. Агитационно-массовую работу среди избирателей бывшего 33-го участка прекращать нельзя.

Необходимо раскренить всех коммунистов и комсомольцев по домам бывшего избирательного участка и все время проводить агитационную работу среди избирателей. Это особенно должно быть нами учтено, так как среди отдельных избирателей агитационная работа началась только за несколько дней до выборов.

Партийному необходимо также наладить постоянный контроль за работой с избирателями общественных организаций и не допускать такого безответственного положения, какое было допущено со стороны комитета ВЛКСМ, а особенно — профкома и месткома, которые плохо контролировали и помогали выделенным ими товарищам для работы на участке.

Проведение бесед, лекций, экскурсий и музеев и т. п. необходимо не только не прекращать, но с начала учебного года еще больше усилить, не допуская какой-либо раскачки и не дожидаясь директив.

И. КОСТИН.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

27-го июня 1938 года в Центральной избирательной комиссии поступали сведения от окружных избирательных комиссий о результатах голосования в Верховный Совет РСФСР. Центральная избирательная комиссия производит подсчет результатов голосования по всем избирательным округам, и полные данные об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР будут опубликованы 29-го июня 1938 года.

Все окружные избирательные комиссии сообщили, что в депутаты Верховного Совета РСФСР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Полные данные поступили по избирательным округам города Москвы Московской области и города Ленинграда и Ленинградской области.

По всем избирательным округам города Москвы из общего количества 2.520.146 избирателей приняли участие в голосовании 2.519.848 человек, что составляет 99,99% общего числа избирателей города М. В.

Городу Москве за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 2.509.020, что составляет 99,6% всех избирателей, участвовавших в голосовании.

По всем избирательным округам Московской области из общего коли-

чества — 2.752.767 избирателей приняли участие в голосовании 2.746.211 человек, что составляет 99,8% общего числа избирателей Московской области.

По Московской области за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 2.740.497, что составляет 99,8% всех избирателей, участвовавших в голосовании.

По всем избирательным округам города Ленинграда из общего количества — 1.989.098 избирателей приняли участие в голосовании 1.985.653 человека, что составляет 99,82% общего числа избирателей города Ленинграда.

По городу Ленинграду за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 1.970.052, что составляет 99,26% всех избирателей, участвовавших в голосовании.

По всем избирательным округам Ленинградской области из общего количества — 1.992.256 избирателей приняли участие в голосовании 1.980.168 человек, что составляет 99,4% общего числа избирателей Ленинградской области.

По Ленинградской области за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 1.968.092, что составляет 99,3% всех избирателей, участвовавших в голосовании.

(ТАСС).

ЗАКРЕПИМ ОПЫТ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Как разнообразна и интересна работа пропагандиста. Выборы в Верховный Совет СССР, в Верховный Совет республики дали нам, пропагандистам, агитаторам и беседчикам, необычайно большой опыт пропагандистской работы.

В работе с избирателями мы не ограничиваемся одними беседами. Все, о чем говорим, мы подкрепляем экскурсиями, посещением музеев, выставок, просмотром кинофильмов и т. д.

Мы всесторонне интересовались жизнью избирателей, добивались улучшения их быта. Например, в доме 32—34 дети были предоставлены самим себе. Мальчики и девочки играли на улице в «расшишалочку», баловались и озорничали. С помощью пионеров мы организовали во дворе детскую площадку. начали работать с детьми. В результате дети сами забросили свои «расшишалочку» и с увлечением играют под руководством пионеров и даже выступают с художественной самодеятельностью. И детям интересно и родителям приятно.

Наша работа пробудила у домашних хозяйек интерес к политической и общественной жизни страны. Те

домхозяйки, которых вначале трудно было привлечь на какое-либо собрание, теперь сами интересуются, когда будет следующая беседа и на какую тему, просят организовать экскурсию на канал Москва—Волга, по городу, в музей, на выставку.

В домах в десятки раз выросло количество домохозяек-активисток, которые сами нам хорошо помогали (Ляпина, Барановская). Мы организовали в доме кружок ИВХО, занимались в этом кружке и молодые и старые. 15 человек стали нормы на значок ИВХО, среди них 62-летняя Прасковья Долотенкова и 53-летняя Ефросинья Дец.

Мы широко вовлекали в пропагандистскую работу и своих беспартийных товарищей. Например, с нами в доме с интересом и добросовестно работали аспирант Поляков и доцент Боголюбов.

Избирательные кампании много дали и нам — организации, каждому пропагандисту, агитатору и беседчику в отдельности, — и людям, с которыми мы работали.

Партийной организации необходимо закрепить этот опыт и с каждым днем обогащать его. Работу с населением нужно не только не прекращать, но углублять и расширять ее.

Студент В. С. ЗАЙЦЕВ.

ИТОГИ ПОЛИТКРУЖКА

В кружке по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма была большая текущая работа. По списку числилось 23 человека, а занимались только 13. В этот кружок были записаны с большим опозданием дипломники, которые выбыли из кружка задолго до конца учебы. Были случаи перехода в другие кружки.

Посещаемость занятий кружковцами была плохая. Например: из 37 занятий посетили: т. Жиринский — 19, Голыгин — 20, Зеленский — 30.

Были случаи срыва занятий по вине пропагандистов (Молчанов — 2 занятия, Королон — 2 занятия).

В работе кружка были и хорошие стороны.

Наш кружок подготовил пропагандистов Зорина, Прокофьеву, Лившиц, которые неплохо справились со своей задачей.

Лучше всех посещали занятия тт. Жигалко, Чулков, Лившиц, Абрамов и другие.

Добросовестнее всех готовились к занятиям тт. Жигалко и Лившиц. Активность слушателей на занятиях была хорошая, занятия проходили всегда интересно.

За время работы кружка, кроме текущих тем, мы изучили четыре произведения: «Детская болезнь левизны в коммунизме», «Государство и революция», «Апрельские тезисы» и «Манифест коммунистической партии». Староста ЛОПАТИН.



Михаил Васильевич ЧЕЛУХОВ, избранный депутатом Верховного Совета РСФСР от Ленинского избирательного округа.

ЗАБОТА ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ УЧАЩИХСЯ

Учебный год окончен, для студентов и преподавателей настало время отдыха.

Как самая умная и ласковая мать, наша родина много требует от учащихся и их учителей и в то же время неустанно заботится о них, создает им самые наилучшие условия для отдыха.

Сотни тысяч студентов и преподавателей едут в дома отдыха и санатории, сотни тысяч едут на экскурсии на юг, на крупнейшие заводы и новостройки, пойдут в туристические походы и в лагеря.

О тех студентах, которые останутся в городе, заботятся парки культуры и сады, театры, стадионы и водные станции. Всюду стараются обеспечить студентам здоровый, веселый и культурный отдых.

Чтобы подтвердить это, за фактами далеко ходить не нужно. Только из нашего института 100 человек едут в санатории, 350 человек — в дома отдыха, сотни — на экскурсии в альпинистские походы и в лагеря.

Для остающихся в Москве институт получает около сотни путевок в односторонние дома отдыха, абонементов на водные станции, на стадионы и т. д. Будут организованы экскурсии в музей, на выставку.

Первое впечатление от экзаменов

По общей химии на 24 июня проэкзаменовалось уже больше половины курса. Поэтому уже сейчас можно составить себе предварительное впечатление о результатах года. Из общего числа проэкзаменовавшихся 27 процентов студентов имеет оценку «отлично», 6,5 процента — «удовлетворительно». Следует отметить, что среди студентов последней категории немало таких, которые заслуживали бы оценки «хорошо».

Лично присутствуя на большинстве экзаменов, я вынес убеждение,

только что закончившиеся выборы в Верховные Советы республик принесли новую блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. Трудящиеся еще раз продемонстрировали свою сплоченность, преданность великой партии Ленина—Сталина, ее Центральному Комитету и товарищу Сталину.

У нас иначе и быть не могло. За кого нам голосовать, как не за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, как не за коммунистическую партию, как не за Сталина, обеспечивших нам радость и счастье.

Преданность родине и партии наш народ демонстрирует и будет демонстрировать всегда и везде: на границе, у станка, на лесах стройки, на колхозных полях.

Вернувшись после отдыха в аудитории, в кабинеты и лаборатории, наши студенты и преподаватели за отеческую заботу о них отблагодарят родину, правительство, партию и родного Сталина своей отличной работой.

Отдыхайте товарищи, закаляйте здоровье, чтобы лучше работать в новом учебном году.

До скорого свиданья!

Профессор А. БЕЛОПОЛЬСКИЙ.

УЧЕБНЫЙ ГОД ОКОНЧЕН. СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ УЕЗЖАЮТ В САНАТОРИИ, ДОМА ОТДЫХА И К СВОИМ СЕМЬЯМ. ОТДЫХАЙТЕ, ТОВАРИЩИ, НАБИРАЙТЕСЬ СИЛ, ЗАКАЛЯЙТЕ ЗДОРОВЬЕ, ЧТОБЫ ЕЩЕ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ!

IV КУРС ВПЕРЕДИ

Июльская экзаменационная сессия 1938 года подходит к концу. По технологическому факультету к 26 июня на «отлично» сдано 25,2 проц., на «удовлетворительно» — 64 проц., «неудовлетворительно» — 10,8 проц.

Если посмотреть на успеваемость по курсам, то высшие показатели имеет IV курс, где на «отлично» сдали 32 проц., на «удовлетворительно» — 68 проц. Худшие результаты показал I курс, где мы имеем отличных оценок 18,5 проц., удовлетворительных 68,3 проц. и неудовлетворительных 13,2 проц.

Лучше обстоит дело на II курсе: отличных оценок — 32,3 проц., удовлетворительных — 57,2 проц., неудовлетворительных — 10,5 проц. Несколько лучше результаты на III курсе: «отлично» — 41,4 проц., «удовлетворительно» — 51,3 проц. и «неудовлетворительно» — 7,3 проц.

О чем это говорит? О том, что студенты I курса не освоились с обстановкой института и мы вместе с общественными организациями не смогли научить студентов работать систематически, не установили полного контроля над их работой.

Некоторые студенты I курса очень несерьезно отнеслись к учебе в институте. Так например, студентка Ильинская из группы С-37-5 на экзаменационной сессии получила 3 неудовлетворительных оценки; студентка Ялпшина из группы С-37-4 — 2 неудовлетворительных оценки; студент Горьков из группы С-37-5 — 3 неудовлетворительных оценки; студент Рымер из гр. С-37-5 — 3 неудовлетворительных оценки.

Вследствие неправильного планирования и использования времени некоторые студенты переносились с одного курса на другой, а некоторые поступили еще хуже — совершенно не явились на экзамены: Орлов (гр. С-36-3), Дорофеева (гр. С-37-8).

В последние дни сессии неявка на экзамены увеличивается.

С. ТУПОВ.

ПОЛЕЗНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Экзамены по политэкономии почти закончены. Сейчас уже можно подвести некоторые итоги.

Кафедра политэкономии провела в этом учебном году два коллоквиума и кроме того значительно улучшила консультации. Эти мероприятия оказали весьма хорошую помощь студентам в работе над предметом, развивали активность, улучшали успеваемость.

Большую роль в успеваемости студентов сыграли кружки политэкономии. Достаточно сказать, что почти все кружковцы сдали политэкономии на «отлично».

В прошлом году мы имели 25 проц. неудовлетворительных оценок, а в этом, к 28 июня, их только 7,8 проц. Отличных отметок на это же число мы имеем 18 проц. и 74,2 проц. удовлетворительных оценок.

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ НА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

По металлургическому факультету экзамены IV курса в связи с уходом на производственную практику производились в апреле.

Из 200 человеко-предметов сдано 198; 2 предмета Рыгалигу и Ионову отсрочены дирекцией. Оценки сдачи: 31,8 проц. «отлично» и 68,2 проц. «удовлетворительно».

По III курсу в связи с отъездом студентов экзамены производились в мае; результаты следующие: «отлично» — 38,7 проц., «удовлетворительно» — 58,5 проц., «неудовлетворительно» — 2,7 проц., кроме того не явилось по уважительным причинам 1,3 проц.; неуважительных неявок нет.

Ход сессии на 26 июня дает та-

кие результаты: «отлично» — 30,2 проц., «удовлетворительно» — 60,2 проц., «неудовлетворительно» — 9,6 проц., не явилось по неуважительным причинам 2,3 проц.

За время зачетной сессии удален с экзамена по химии студент Чурин за пользование шпаргалкой, а также не допущен к сдаче физики студент Широков за несдачу зачета.

Общее положение в настоящий момент по факультету можно считать удовлетворительным, что последние дни не сулят хороших результатов, например 23 июня из 14 человек сдавших 5 человек получили неудовлетворительные оценки.

А. ВЛАСОВ.

КУРС МЕТАЛЛОГРАФИИ ДЛЯ АСПИРАНТОВ

В газете «Сталь» несколько раз писалось о том, что аспирантам преподают ненужные предметы, повторяются студенческие курсы и что некоторые предметы плохо излагаются. Все это имело место, и в результате аспиранты пропускали лекции, или на занятия без всякого интереса, сдавали потому, что это необходимо.

Во второй половине учебного года аспиранты начали слушать курс металлографии, читаемый проф. Миркиным. Необходимо отметить, что лекции излагались очень хорошо, сопоставлялись иллюстрациями. Словом, чувствовалась подготовленность лектора. Аспиранты с большим вниманием слушали этот курс, на всех лекциях была почти стопроцентная посещаемость.

Большую пользу в освоении аспирантами металлографии дали лабораторные занятия.

Хорошо ведет эти занятия доцент Фомина: она в личной беседе с каждым аспирантом выясняет, что его интересует, и некоторым дает даже небольшие исследовательские работы. На все вопросы у него можно получить всегда конкретный ответ.

Однако, нужно отметить и ряд недочетов в программе курса: не дан раздел о диффузии, и чересчур сжата глава о явлениях возраста и рекристаллизации.

Надеемся, что следующие потоки аспирантов прослушают этот курс с теми необходимыми добавлениями.

Также курсы аспирантам необходимы, но, к сожалению, на них отпущено мало часов. Я думаю, что руководитель аспирантуры проф. Самарин это учтет и в будущем году увеличит количество часов.

Б. ГРИНБЕРГ.

Отличных отметок — 24 процента

Физика, как предмет общеобразовательный, имеет в нашем институте большое значение и как вводный предмет для ряда технических дисциплин, она, например, дает основные понятия, необходимые в дальнейшем для электротехники, для теплотехники, не говоря уже о теснейшей связи ее с физической химией, механикой и т. д.

Огромное содержание современной физики составляет большую трудность для усвоения ее студентами I курса и в течение только первых двух семестров, когда студенты еще не полностью овладели математикой.

Кафедрой был принят ряд мер в повышении успеваемости студентов нового приема (1937 г.) по физике, как то: занятия в физическом кружке, домашние письменные работы,

контрольные работы в аудитории, консультации в институте и в общежитии; издание пособий (для лаборатории, методических карточек по лекциям и др.).

Меры эти действительно способствовали привлечению основной массы студентов к усиленным занятиям по физике.

Уже первые экзамены показали, что меры эти имели большое значение.

Так, к 24 июня мы имеем следующие результаты по экзаменам:

Отличников — 24 процента, удовлетворительных отметок — 64 процента и неудовлетворительных — 12 процентов.

Проф. А. ПОСПЕЛОВ.

И. о. ответственного редактора
Н. СУРОВОЙ.